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 שיעור חזרה
 

 6שאלות מתוך  4יש לענות על 

 נק'. 52ערך כל שאלה 

שאלות לבדוק ולרשום "טיוטא" על דפים שאינם מיועדים  4יש לציין בתחילת המחברת אילו 

 לבדיקה.

 

 :1שאלה 

CBA:  אם  הוכח או הפרךנק'(  12א. )  וגםBCA  אזCA. 

)()(נק'( הוכח או הפרך:   11ב. ) CBACBA     אם ורק אםAC   . 

 

 פתרון:

 .CAאמ"מ  A-ב Cאמ"מ לא קיים איבר של  C-ב Aלא קיים איבר של -נציין ש א.

BCA   בפרטBCA  BCA   לכןCBA = BCA   ולכן כל אייבריA לא ב-C. 

 
)()(נניח ש ב. CBACBA  . 

)(=<    Cxנקח    CBAx =CBAx  )(    >=Ax. 

 

ACנניח ש  . :ע"ס דיסטריבוטיביות של חיתוך על איחוד נקבל 

        CBACABACBA . 

 

 

 :2שאלה 

 .רפלקסיביהגדירו מהו יחס נק'(  2) .א

NPB)(נסמן      ונגדיר יחסR  עלB "  י עRAA ),( 21
כאשר  21 AA. 

 נקודות(.  11.    הוכח תשובתך       )?  טרנזיטיבי / סימטרי רפלקסיבי/Rהאם  .ב

 11כדי שתשובתך ל א' תתהפך.    הוכח תשובתך.   )  Bמצא איבר שיש להוריד מ  .ג

 ודות(.נק

 

 

 פתרון:

 .aRa מתקיים Aaרפלקסיבי אם לכל  A .Rיחס על קבוצה  Rיהי  .א

 

לא רפלקסיבי כי  .ב  )(NP ולכן קיים איבר ב-B שאינו מתייחס לעצמו ביחס ל-

R. 

 

BRAABBAARBסימטרי כי    

 

 לא טרנזיטיבי כי 
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 B-ולכן כל חיתוך של איבר ב לא ריק B-כל איבר בכעת . כלומר, B-ג. נוריד את הקבוצה הריקה מ

 .R-מתייחס לעצמו ביחס ל B-עם עצמו שווה לעצמו ולכן לא ריק. כתוצאה מכך כל איבר ב

 

 :3שאלה 

f:יהיו  A B  ו:g V W    .פונקציות 

h:נגדיר  A V B W    ע"י לכל,a A v V  ( , ) : ( ( ), ( ))h a v f a g v. 

 :i-iiאחד מהסעיפים נק'( הוכח/הפרך  9א. )

i  הוכח או הפרך:  אם .,f g  חח"ע אזh .חח"ע 
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ii  הוכח או הפרך: אם .f  עלB  וg  עלW  אזh   היא עלB W. 

 

 

  ),())(),((),(:,)(:)(:),(
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tsvgafvahvatvgVvsafAaWBts

עלgfכי


  

 

 

:)()(נגדיר ק'( נ 3) .ב WBPVAPH   ע"י   WBYXYXH  )(. 

WBVAחח"ע אם ורק אם  Hהוכיחו כי  . 

 

WBVA*אם    אז לכלVAYX   מתקייםWBYX   ולכן 

     YXWBYXYXH  שהיא בוודאי חח"ע )פונקציית הזהות מקבוצה )(

 שיכון(. נקראתלקבוצה שמכילה אותה 

 *H  .חח"ע 

WBVAנניח שלא מתקיים   אזי קיים איבר ,x ב- VA איננו בש-WB כתוצאה .

 מכך  )(, VAPx  כך ש- 

})({}{)( xHWBxWBH   , 

 חח"ע. H-, בסתירה לכך ש-שונה מ {x}אבל 

 

. הוכח קבוצות שוות עוצמה C,D, ויהיו קבוצות שוות עוצמה A,Bיהיו  נק'( 3) .ג

|||| DBCA . 



A,B ו קבוצות שוות עוצמה- C,D לכן קבוצות שוות עוצמה ,DCgBAf
הפיכההפיכה

 :,: .

DBCAhנגדיר  :  :באופן הבא))(),((),( cgafcah   ונראה שהיא הפיכה להוכחת

 המבוקש.

 משני הכיוונים(. ID, או לתת הפיכה ולהוכיח שהיא נותנת h)ניתן להראות חח"ע+על של 

),()),()(( -טענה 111 ygxfyxh   (11,  gfכי   קיימותf,g  הפיכות(. נוכיח שהיא

 :hאכן הופכת את 
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 :4שאלה 

 בדוק האם שני הפסוקים שקולים, ללא שימוש בטבלת אמת:נק'(  15) .א

   rqpprqp  ;)(. 

פשטו את הביטוי:נק'(  18) .ב   rqrpr . 

 

 פתרון:

BABA  -שהוכחנו   .א   :ולכן

           rqprqprqprqpprqpprqp
מורגןדה

 )()(

 

ב. הוכחנו בכיתה כי   AABA   :ולכן

        rrqrprrqrpr  

 

 

 

 :5שאלה 

011מצאו את מספר פתרונות המשוואה   נק'(  18)א.  2 3 4 5 32x x x x x      , 

 .4הם לפחות והמשתנים בעלי האינדקס האי זוגי  2-מ גדוליםכך שהמשתנים בעלי אינדקס זוגי 

 

 

 1עד  1קוביות שונות.  מהו מספר התוצאות האפשריות בהן מופיע כל אחד מהמספרים  3מטילים ( נק' 15)ב. 

 ?)כלומר, סדר התוצאות משנה( לפחות פעם אחת
 )הערה: אין קשר בין הסעיפים(. 

 

 

 

 



 

 

 פתרון 
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 נשתמש בעקרון ההכלה וההדחה. נגדיר:   ב.

 

 נגדיר:

U - .עם חזרות ועם חשיבות לסדר: 1-מ 3בלה זוהי בחירה של גללא המ קבוצת כל ההטלות האפשריות 
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6A-  לא הופיע.   1קבוצת ההטלות בהן המספר
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1כמו כן לכל  6i j  >1 6i j   ,
8| | 4i jA A   ויש









2

6
 דרכים לבחירת צמד קבוצות. 

 

1 לכל  6i j  k<>1 6i j   ,83||  jki AAA  ויש








3

6
 וצות.קב שלישייתדרכים לבחירת  

 

 וכן הלאה...
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 :6שאלה 

 בו  nמאורך  טבעי מספרת לבניידרכים ה מצא נוסחת נסיגה )כולל תנאי התחלה( למספר

 ת הסיפרה שאחריו.ת כל סיפרה שונה מזוגיוּנק'( זוגיוּ 18) .א



 ת רצופות.נק'( אין שתי ספרות זוגיוֹ 15) .ב

 

 . מספר הדרכים ליצור אותו if)(-, וiמספר חוקי מאורך  iAיהי 

. )נסמן באופן לא פורמלי nf)(נחפש   )(if -שנגמרים בסיפרה זוגית, ו iעבור מספר המספרים מאורך  ז

  )(" if  בסיפרה אי זוגית(. שנגמרים iעבור מספר המספרים מאורך  זא

 

 .זוגיות כל סיפרה שונה מזוגיות הסיפרה שאחריונק'(  18) .א
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 .אין שתי ספרות זוגיות רצופותנק'(  15) .ב
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 בהצלחה!
 


